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Intergewestelijk Informatieforum Ruimtelijke Ordening  -  Werking

Vanuit o.m. de vaststelling dat er tussen de verschillende gewesten in het land een 
belangrijke economische, sociale en ruimtelijke interferentie bestaat van beslissingen in 
verband met ruimtelijke ordening, werd in 2012 een intergewestelijk akkoord gesloten 
tot instelling van een permanent Informatieforum Ruimtelijke Ordening.

Volgens de bepalingen van dit akkoord heeft het Informatieforum Ruimtelijke Ordening 
verschillende opdrachten. In eerste instantie diende het informatieforum alle ruimtelijke 
planningsprocessen te identificeren die minstens twee gewesten aanbelangen. Elk gewest 
moet erop toezien dat planningsprocessen voor nieuwe ruimtelijke plannen met mogelijk 
aanzienlijke gewestgrensoverschrijdende effecten worden meegedeeld aan het 
Informatieforum. Daarnaast staat het informatieforum in voor de gegevensuitwisseling 
ten behoeve van planningsprocessen en zullen voorstellen geformuleerd worden voor 
gezamenlijke studies.

Het Informatieforum Ruimtelijke Ordening zal werken met ambtenaren die zijn 
afgevaardigd door hun respectieve ministers, bevoegd voor de ruimtelijke ordening. De 
administraties plegen in principe eenmaal per kwartaal overleg. De ministers bevoegd 
voor Ruimtelijke Ordening komen minstens eenmaal per jaar bijeen om de resultaten van 
het administratieve overleg te evalueren en algemene werklijnen vast te leggen voor het 
volgende jaar. 

1. Op welke momenten is de ambtelijke groep van het Informatieforum Ruimtelijke 
Ordening sinds 2012 samengekomen? Kan de minister de vergaderverslagen van 
deze bijeenkomsten bezorgen?

2. Op welke momenten zijn de bevoegde ministers samengekomen om de resultaten 
van het administratieve overleg te evalueren en de algemene werklijnen vast te 
leggen? Kan de minister de vergaderverslagen van deze bijeenkomsten bezorgen?

3. Welke ruimtelijke planningprocessen werden geïdentificeerd, waarbij 
gewestgrensoverschrijdende effecten te verwachten zijn?

4. Werden volgende ruimtelijke planningsprocessen reeds besproken op het 
Informatieforum Ruimtelijke Ordening:
a) het Groenboek Beleidsplan Ruimte Vlaanderen;
b) het Ontwerp Mobiliteitsplan Vlaanderen;
c) het gewijzigde referentiekader voor de vestiging van windturbines in Wallonië;



d) het demografisch gewestelijk bestemmingsplan van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest?

5. Heeft het Informatieforum Ruimtelijke Ordening sinds 2012 ook bepaalde 
gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen met gewestgrensoverschrijdende impact 
besproken? Zo ja, welke? 

6. Wanneer zal de ambtelijke werkgroep binnen het Informatieforum Ruimtelijke 
Ordening opnieuw plaatsvinden? Wie organiseert deze samenkomst? Indien er geen 
nieuwe vergaderdatum bekend is, is de minister dan bereid om hierin intiatief te 
nemen? 

7. Wanneer zal de minister de volgende keer samenkomen met haar collega’s-ministers 
van het Brusselse en Waalse Gewest? Welke punten staan op de agenda?

8. Welke concrete dossiers wenst de minister in de toekomst op het Informatieforum 
Ruimtelijke Ordening te brengen?
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1. Sinds de ondertekening van het akkoord tot instelling van een Informatieforum 
Ruimtelijke Ordening van 26 november 2012 zijn zeven Intergewestelijke 
Informatiefora Ruimtelijke Ordening georganiseerd: 
5/03/2013 Thema: ‘de 3 gewestelijke strategische plannen in opmaak’

Organisatie: Ruimte Vlaanderen
5/06/2013 Thema: ‘metropolitane data, projecten en governance’

Organisatie: Brussel Stedelijke Ontwikkeling Gewestelijke 
Overheidsdienst Brussel

24/10/2013 Thema: ‘intergewestelijke mobiliteit en de dynamieken van de 
arbeidsmarkt’
Organisatie: DGO4 – Aménagement du Territoire, Logement, 
Patrimoine et Energie

9/01/2014 Thema: ‘het SDER en de strategische plannen van het Brussels en 
Vlaams Gewest in opmaak’
Organisatie: Ruimte Vlaanderen

13/06/2014 Thema: ‘uitwisseling en denkoefening rond instrumenten voor 
strategische en verordenende planning’
Organisatie: Brussel Stedelijke Ontwikkeling Gewestelijke 
Overheidsdienst Brussel

27/11/2014 Thema: ‘lopende intergewestelijke studies: metropolitan landscapes, 
T.OP Noordrand, Metrolab ‘BrabantSzenne’
Organisatie: DGO4 – Aménagement du Territoire, Logement, 
Patrimoine et Energie

23/03/2015 Thema: ‘Beleidsnota’s m.b.t. ruimtelijke ordening van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest, Vlaams Gewest, Waals Gewest’
Organisatie: Ruimte Vlaanderen

Een volgend Intergewestelijk Informatieforum Ruimtelijke Ordening is voorzien voor 
het voorjaar 2016. 

Een opvolgingsoverzicht van deze bijeenkomsten is toegevoegd als bijlage.

2. Binnen het kader van het Informatieforum Ruimtelijke Ordening vond één ministeriële 
bijeenkomst plaats, meer bepaald op 26 november 2012 in functie van de 
ondertekening van het akkoord tot instelling van een Informatieforum Ruimtelijke 
Ordening.

3. De opeenvolgende Informatiefora Ruimtelijke Ordening behandelden thema’s als 
demografische ontwikkelingen, de relatie stad en platteland en verwante 
verwevingsvormen, polycentrisme, metropolitane samenwerkingen, pendelstromen 
en projectenstedenbouw. Ook werden de verschillende gewestplannen en 
beleidsdocumenten met betrekking tot ruimtelijke ordening van de drie gewesten 
toegelicht.
Het Intergewestelijk Informatieforum Ruimtelijke Ordening heeft hiermee 
voornamelijk een informatief karakter met betrekking tot strategische thema’s.



4. Het Forum van 9 januari 2014 behandelde de strategische plannen van de 3 
gewesten. Voor het Vlaamse plan in opmaak ‘Beleidsplan Ruimte Vlaanderen’ werden 
de vorderingen met betrekking tot het witboek behandeld. 
Op het Forum van 5 maart 2013 werd gedebatteerd over de opvang van 
demografische ontwikkelingen. Het Demografisch Gewestelijk Bestemmingsplan van 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest werd niet specifiek behandeld. Het plan werd wel 
voor advies aan de Vlaamse administratie overgemaakt, het netwerk kon gericht 
bevraagd worden.  
Het Ontwerp Mobiliteitsplan Vlaanderen en het Referentiekader voor de vestiging van 
windturbines in Wallonië werden niet geagendeerd, doch wel voor planconsultatie 
overgemaakt.  

5. Er werden tot nog toe geen gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen met 
gewestgrens-overschrijdende impact besproken op het Intergewestelijk 
Informatieforum Ruimtelijke Ordening. Wel zijn lopende projecten voorwerp van 
overleg die aanleiding kunnen geven tot opmaak van uitvoeringsplannen. 
Voortvloeiend uit de contacten van het intergewestelijk forum zijn er bilaterale 
contacten met betrekking tot concrete projecten of gebiedsontwikkelingen. 

6. Een volgende bijeenkomst is voorzien in het voorjaar van 2016 en zal worden 
georganiseerd door het Waalse Gewest. 

7. Hierover zijn nog geen afspraken gemaakt.

8. Het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen, visie op gebiedswerking aan de hand van 
concrete voorbeeldprojecten, urban agenda, gezamenlijk onderzoeken enzovoort. 

BIJLAGE

Overzicht


